

分裂的七国 独立的美国

新华社记者

为期两天的七国集团峰会9日在加拿大魁北克省落下帷幕。美国总统特朗普当天在社交媒体推特上发文，指责加拿大总理特鲁多“非常不诚实和软弱”，并称自己已指示美国代表不支持峰会结束后发表的联合公报。

分析人士指出，美国政府在一系列问题上采取单边主义行动，引发盟友强烈反对。如果特朗普坚持强硬立场，七国集团内部裂痕恐日益加深，未来前景将愈发黯淡。

不欢而散

此次七国集团峰会正值特朗普政府以国家安全为由宣布对从欧盟和加拿大等国进口的钢铝产品加征关税后不久，贸易分歧自然成为峰会的中心议题之一。

加拿大媒体援引多名不愿公开姓名的官员的话说，尽管特朗普和其他与会领导人在见媒体时表现出“一团和气”，但他们在闭门会谈中未能弥合在贸易争端上的分歧。

特朗普9日在加拿大举行的新闻发布会上更是公开警告其他国家，不要对

美国的关税举措采取反制措施，否则它们可能会失去进入美国市场的机会。

而在提前离开峰会、前往新加坡的途中，特朗普于专机上又在推特上发文，指责特鲁多在他离开加拿大后才召开新闻发布会，并发表“美国(对加拿大加征)关税是一种侮辱”的言论，称特鲁多“非常不诚实和软弱”。特朗普说，他已指示美国代表不支持七国集团峰会联合公报，并威胁将考虑对进口汽车加征关税。

分析人士指出，特朗普政府先前退出应对气候变化的《巴黎协定》和伊朗核问题协议，已招致盟友强烈不满，现在又对盟友加征钢铝关税，令美国的处境愈发孤立。

渐行渐远

美国6月1日起对欧盟、加拿大和墨西哥出口到美国的钢铝加征关税，此举激怒了这些国家。在此之前，美国与欧洲盟友就已在伊核协议和耶路撒冷等问题上出现严重分歧。

美国《国会山报》评论说，特朗普的单边行动、保护主义政策和在气候变化问题上的态度让美国完全站到了其主要

盟友的对立面。

在此次七国集团峰会召开前一天，法国总统马克龙十分罕见地公开强硬批评特朗普政府近期的一系列单边行动。马克龙在推特上呼吁维护多边主义，反对霸权主义，还直接向特朗普叫阵，称如果他不介意被孤立，其他六国也不怕七国集团变成六国集团。

美国智库新国家安全中心跨大西洋安全项目负责人朱莉安·史密斯表示，自特朗普上任以来，美国的西方盟友尝试用了严肃说教和魅力攻势等各种方式与特朗普互动。但特朗普过去数月采取的一系列单边行动表明，他坚定认为这些盟友一直在“占美国便宜”。

分析人士指出，盟友越来越直接的批评显示其正在改变对美国的态度。而另一方面，目前没有迹象表明特朗普会改变在贸易问题上的做法。在各方立场趋向强硬的背景下，美国与盟友之间的矛盾预计将愈发尖锐，彼此间的对垒或将成为常态。

前景黯淡

分析人士指出，作为老牌发达国家

的俱乐部，七国集团曾经在国际上拥有举足轻重的地位，但随着近年来新兴经济体的快速成长及其国际话语权的不断增强，七国集团的地位逐渐下降。现在，内部的分裂更进一步削弱其影响力。

美国智库布鲁金斯学会外交政策研究员塔伦·查布拉指出，七国集团的成立旨在维护一个开放的国际经济秩序，其中包括应对保护主义倾向。特朗普的贸易政策则从根本上违背了七国集团的宗旨。

美国智库外交学会高级研究员塞巴斯蒂安·马拉比表示，七国集团内部的分歧无疑正在加深。他认为，只要美国不改变目前的行为模式，那么七国集团就将成为一个“分裂、低效”的组织。

日本杏林大学教授刘迪表示，七国集团在贸易问题上的矛盾很难调和，由此造成内部裂痕扩大。即便特朗普政府目前的经贸和外交政策今后有可能被纠正，但从长远来看，七国集团的影响力毫无疑问将继续下降。

(据新华社北京6月10日电)

国际观察

“上海精神” 和合共生

新华社记者 郝薇薇 罗博

新华国际时评

绚烂烟花绽放黄海之滨，“有朋自远方来，不亦乐乎”的盛情感染世界。当上合峰会走进中国“孔孟之乡”，这片儒家文化发祥地满溢着宾至如归的亲切，回荡着中华文化与“上海精神”的共鸣。

“儒家倡导‘大道之行，天下为公’，主张‘协和万邦，和衷共济，四海一家’。这种‘和合’理念同‘上海精神’有很多相通之处。”“上海精神”坚持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展，强调求同存异、合作共赢，在国际上获得广泛认同和支持。”9日晚，习近平主席在青岛国际会议中心举行宴会，欢迎各方来宾。热情的祝酒辞，道出主宾共同心声。

“和合”理念与“上海精神”相通相融，在一个“和”字。中华民族历来讲求“和而不同”“以和为贵”、和平、和睦、和谐的理念深入民族血脉。上合组织由安全合作起步，无论国际和地区形势如何变幻，尽管社会制度、发展阶段、文化背景各有差异，上合成员国始终致力于和睦共处、和谐发展。

“和合”理念与“上海精神”相通相融，在一个“合”字。“志合者，不以山海为远”“兄弟同心，其利断金”，习近平主席多次引用充满哲理的中国古语阐明合作

要义。17年风雨兼程，上合组织各成员国结成共同致力民族振兴、地区发展的伙伴，合作共赢之路越走越宽。政治、经济、安全、人文、对外交往、机制建设等六大合作平台将上合大家庭紧密聚合在一起，“一带一路”倡议将国家发展与区域繁荣深入融合在一起。

“和合”理念与“上海精神”相通相融，在一个“共”字。“大道之行，天下为公”“和衷共济，四海一家”，共命运、共担当的天下情怀是中华民族始终不渝的精神品格。共促团结、共筑安全、共谋发展、共建家园，构建“平等相待、守望相助、休戚与共、安危共担的命运共同体”，“共”字已成为上合发展的鲜明标志。

5年来，中国特色大国外交积极发掘中华文化中积极的处世之道和治理理念同当今时代的共鸣点，提出一系列新理念新倡议。推动构建新型国际关系、构建人类命运共同体，浸润着东方智慧，激荡起世界回响。

盛大的灯光焰火艺术表演在俄罗斯音乐家柴可夫斯基《第一钢琴协奏曲》乐声中进入高潮。绿之春、红之夏、金之秋、白之冬，四季流转，五彩斑斓，“和合”理念与“上海精神”交相辉映，奏响上合组织命运与共的华美乐章。

(新华社青岛6月9日电)



6月9日，在美国加利福尼亚州圣何塞，演员们演唱《同一首歌》。

硅谷青年交响乐团和硅谷青年艺术团等华人艺术团体9日在圣何塞举行“心连心公益演出——听到阳光”活动。演出募集款项将捐赠给旧金山湾区的盲人和特殊儿童关爱组织。

标题新闻

- 菲律宾外长：对菲中发展友好关系充满信心
- 日本群马县一辆轿车冲入超市致十余人受伤
- 伊拉克东部发生炸弹爆炸1死23伤
- 特朗普竞选团队前经理再添新罪名(均据新华社电)

环球时讯

德国等5国

当选联合国安理会非常任理事国

据新华社联合国6月8日电(记者王建刚)联合国大会8日选举德国、多米尼加共和国、南非、比利时和印度尼西亚5国为2019年和2020年安理会非常任理事国。

此次参加角逐的有6个国家。由于安理会非常任理事国席位按地区分配，德国、多米尼加共和国、南非和比利时在选举时没有竞争对手，印度尼西亚和马尔代夫争夺亚太地区1个席位。

当天联合国190个会员国参加了



英女王生日庆典在伦敦举行

6月9日，在英国伦敦，英女王伊丽莎白二世(中)在白金汉宫阳台上向民众挥手致意。当日，英国伦敦举行盛大生日庆典，庆祝英女王92岁官方生日。新华社发

金正恩抵达新加坡

新华社新加坡6月10日电(记者李晓渝 夏立新)新加坡外交部部长维文10日在个人社交媒体上说，朝鲜国务委员会委员长金正恩已经抵达新加坡。

金正恩与美国总统特朗普将于12日在圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店举行会晤。这是历史上朝美两国在任领导人的首次会晤。

新加坡外交部10日发布新闻公报

称，金正恩抵达当天将会见新加坡总理李显龙。

5月10日，特朗普通过社交媒体宣布，他与金正恩的会晤将于6月12日在新加坡举行。24日，白宫发布了一封特朗普致金正恩的公开信，特朗普在信中说他决定取消此次会晤。但在本月1日，特朗普又宣布，会晤将如期于6月12日在新加坡举行。

俄罗斯发生巴士与列车相撞事故

新华社莫斯科6月10日电 俄罗斯紧急情况部10日发布消息说，俄奥廖尔州当天发生一起巴士与列车相撞事故，造成4人死亡、12人受伤。

据当地媒体报道，巴士在通过铁道

路口时，被行驶而来的一辆货运列车撞上。巴士所载乘客为当地一个乐团的成员。

事故还造成城际火车晚点。俄罗斯铁路部门已成立善后工作组处理事故。

周口瑞尚东风雷诺杯

龙舟赛车展锦

车展时间：2018年6月15日~17日

车展地点：沙颍河周口大道桥东侧、沙颍河南岸河堤步行道

诚征合作伙伴

咨询电话：0394-8599380 13592220030